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SORULAR:

1) Kalinliklar1 3 mm olan ii¢ cam tabaka arasinda 12 mm

2)

3)

4)

5)

kalinliklarinda durgun hava bulunmaktadir. Bu ‘li¢ cam’ Cam Cam Cam
sisteminin bir tarafindaki ortam sicaklig 20 °C, 1s1 taginim
katsayis1 8 W/m™K; diger tarafindaki ortam sicaklig —9 °C
ve 181 taginim Katsayist 22 W/m*K’dir. Verilen degerler ile
boyle bir ‘li¢ camli pencere’nin birim yiizeyinden gegen 1s1
miktarini hesaplayiniz. (20 puan)
(kcam=1.4 W/m'K, Anaya=0.026 W/m-K)

Hava Hawva

2. Soruya ait sekil.

I¢ yaricapt »=20 mm, dis yarigap1 =25 mm olan ¢ok uzun boru seklinde bir iletkenden /=40
amper siddetinde elektrik akimi gegmektedir. Elektriksel direnci R' = 0.3 ohm/m olan bu iletkende
ortaya ¢ikan 1sinin yarisi boru i¢inden akan bir akiskana, diger yarisi da tasinim ile dis ortama
gecmektedir. Dis ortam sicakligr 30 °C ve dis yiizeydeki 1s1 tasimim katsayis1 50 W/m*K olduguna
gore boru seklindeki iletkenin dis yiizey sicaklifim hesaplayiniz. (20 puan)

Sekilde verilen (m,n) noktasi i¢in sonlu-fark esitligini tiim ara iglemleri yazarak ¢ikartiniz. (20 p.)

Cap1 10 mm olan 20 ¢cm uzunlugunda gelik bir ¢ubuk (k= 14 W/m-K) karsilikli iki duvar arasina
tutturulmustur. Temas direnci ihmal edilebilir diizeydedir. Her
iki duvarin yiizey sicakligi 7,=100 °C, ortam sicaklig1 25 °C ve T

181 tasinim katsayist 50 W/m*>K olduguna gore,
a) Cubuktan ortama gecen 1s1 miktarini hesaplayiniz, (10 p.)
b) Cubugun orta noktasindaki sicakligi hesaplayiniz. (/0 p.) 4

Bir soguk hava odasi, D=0.2 m ¢apinda ve baslangi¢ sicaklig h T
T;=400 °C olan ¢elik bilyalarn hizla sogutup sertlestirmek
lizere tasarlanmistir. Oda i¢indeki hava, bir sogutma sistemi ile
—-15 °C sicaklikta tutulmaktadir. Celik bilyalar oda i¢inden bir konveydr bandi iizerinde
geemektedir. En iyi rulman dretimi, bilyalarin —15 °C lizerindeki i¢ enerjisinin %70’inin
cekilmesini gerektirir (Q/00=0.70). Isinim etkisi goz ardi edilebilir ve oda iginde 1s1 taginim
katsayist 1000 W/m*>K’dir. Bilyalarin oda i¢inde kalma siiresini bulun ve konveydr hizim
belirleyin. Celik i¢in 6zellikler: £~=50 W/m'K, a=2x10" m?/s, c=450 J/kg'K. (20 puan)

4. Soruya ait sekil.

| *(m,n+1)

Ay > S5m 5
}_ (m-1,n) &(m,n) : (m+1,n)

Bil J I_"" gud\?arl
60006
T(m,n-l) — o

Konveyor bandi

Ax i
l 5. Soruya ait sekil.

3. Soruya ait sekil
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Sekil D.9 rq yarigapli kiirenin zamana gore i¢ enerji degisimi. (Ist ve Kiitle
Transferinin Temelleri, Incropera ve DeWitt, Literatiir, Istanbul, 2001)
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